Khnisse A.S :2011/2012
[ Devoir de contréle N°1

Durée: 2.h

Exercice N°1: (4 pts)

Pour chacune des questions suivantes une seule réponse proposée est exacte.
I’exercice consiste a choisir la réponse exacte sans justification.

1) Soit x un réel. le nombre complexe Z défini par Z = =

a pour module :

X+1
x—1 x° —1
a b 1 c
) x+1 ) ) x> +1

2) Soit A, B et C trois points distincts vérifiant : Z. -2, =7(Z,—7Z,) alors :

a) A, B et C sont alignés b) AB=7AC c) Le triangle ABC est rectangle en A
. 5 x+1 .
3) St f(x)=x"+3x+1 et g(x)= alors lim fog(x) =
— x—1"
a 3 b) —oo c) +oo
4) Soit f la fqnction dont le tableau de variation < S 5 o0
est le suivant 5 + o0

] N 7

D £ )= —
¥ J5.+e] b) [—4,+o ) 4.+

ii) I’équation f(x) = 3 admet sur [
a) deux solutions b) une unique solution  ¢) zéro solution

Exercice N°2: (5 pts )

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (o;u;v).

A, B,D, M et M'sont les points d’affixes respectives : 1,2, -1, z (différent de 2 ) et z'= _Z _;.
iz—2i
1/a) Montrer que |iz—2i|=BM
AM
b) Déduire que |z'| =—
BM
¢) Déterminer 'ensemble des points M’ lorsque M décrit la médiatrice de [AB]

2/a) Montrer que (z'+i)(iz—2i) =2 —i
b) Déduire que M'D.BM =+/5

c) Déterminer 'ensemble des points M’ lorsque M varie sur le cercle G,




Exercice N°3: (5 pts )

On donne dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O,G,%) les points A,B et C

daffixes respectives 7, =¢” ; Z,=2cos0 et Z,=7, avec Oe } O,g{

1/ Déterminer I'ensemble des points A lorsque 0 décrit :l O,g [

z
2/ Donner la forme exponentielle de —-. En déduire la nature du triangle OAC
3
3/a) Montrer que le quadrilatere OABC est un losange
b) Déterminer O pour que OABC soit un carré

Exercice N°4: (6 pts )

2
T2 G k<o
X
Soit f la fonction est définie par : f(x) = 0 st x=0
2
x”sin(~)
> st x>0
1+x
—x x°
1/a) Montrer que pout tout xe]0,+oo[ on a : <f(x)<
1+x 1+x

b) Déduire la limite de f a droite en 0
¢) Montrer que f est continue en 0

2
2/a) Montrer que lim xsin(—)=2. En déduire lim f(x)
Xx—>+0 X x—>+00
b) Calculer lim f(x)
3/

a) Montrer que pour tout x de ]—oo,O[ ona:f(x)e ]—oo,O[

b) Justifier que la fonction x > fof(x) est bien définie sur] —00,0 [

1¢rpas du bac
vers la faculté

E=0
[S°



